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خانه قانونانقلابی باشید

خشم سراسری علیه ترامپ

رهبر‌انقلاب:مجلس باید انقلابی باشد اما در فهم انقلابی‌گری خطا نکند
تلویزیون همشهری در گفت‌وگویی به تحلیل و بررسی 
راهبردهای ترسیمی از سوی مقام‌معظم رهبری در 

دیدار با نمایندگان مجلس پرداخت

اعتراض به سیاست‌های ضد‌مهاجرتی ترامپ به بیش از 18ایالت سرایت کرده است

رهبرمعظم‌انقلاب صبح دیروز در دیدار با 

نمایندگان مجلس دوازدهم، با ترسیم رهبری
شاخص‌های »وزن حقیقی« مجالس 
قانونگذاری، بر جایگاه بی‌نظیر مجلس شورای اسلامی در 
میان مجالس دنیا تأکید کردند. معظم‌له مجلس را نه صرفا 
نهادی حقوقی، بلکه سنگری برای عدالت، حمایت از 
مستضعفان و ایستادگی در برابر سلطه‌طلبان خواندند که 

با حضور نمایندگانی پاکدست و متقی، می‌تواند عصاره 
فضائل ملت باشد.

به‌گفته حضرت آیت‌الله خامنه‌ای، نمایندگی در جمهوری 
اسلامی، مسئولیتی فراتر از قانونگذاری است؛ مجاهدتی 
است در مسیر تحقق آرمان‌های انقلاب. نماینده باید خود 
را در محضر خدا و پاسخ‌گوی مردم بداند؛ مصالح کشور را بر 
منافع شخصی ترجیح دهد و از افتادن در دام تعارض منافع 

بپرهیزد. پرهیز از جدال‌های سیاسی، مراقبت از سخن در 
تریبون مجلس، مشارکت فعال در تدوین قوانین مؤثر، 
همکاری مؤثر با دولت و پاسداری از انسجام ملی، از دیگر 

بایسته‌های نمایندگی در طراز انقلاب است.
رهبرانقلاب، انقلابی‌گری را نه در شعار بلکه در صراحت 
محترمانه، شجاعت در بیان حق و پرهیز از گرایش‌های 
جناحی تعریف کردند. نماینده انقلابی باید سخنش 

آرامش‌آفرین و تصمیمش مصلحت‌محور باشد؛ با مواضع 
روشن در برابر هجمه‌های بیگانگان بایستد و شأن خانه 
ملت را با عمل به وظایفش حفظ کند. از دیدگاه ایشان 
مجلس مسجد است و نمایندگی عبادت. این شرافت نه با 
ادعا که با التزام عملی به تقوا، صداقت و عقلانیت انقلابی 
حفظ خواهد شد. مهم‌ترین بخش از سخنان ایشان را در 

ادامه می‌خوانید.
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روزنه

افزایش شهدای جنگ غزه به بیش از 55هزار نفر 
وزارت بهداشت فلسطین در نوار غزه با انتشار گزارشی از تعداد شهدا و مجروحان ناشی از تجاوز رژیم صهیونیستی 
به نوار غزه اعلام کرد که تعداد قربانیان جنگ نسل‌کشی رژیم صهیونیستی از ۷ اکتبر ۲۰۲۳ به ۵۵۱۰۴ شهید و 

۱۲۷۳۹۴ زخمی افزایش یافته است./ القدس

اخراج نظامی اسرائیلی از مکان تفریحی در یونان
یک نظامی ارتش اسرائیل که برای مسافرت تفریحی به پایتخت یونان سفر کرده بود، توسط معترضان 
ضد‌نسل‌کشی در آتن از یک مکان تفریحی در این شهر اخراج شد. گفته شده سفر تفریحی این نظامی 
صهیونیستی به یونان برای او بسیار پرچالش بوده و باعث شده او زودتر از یونان بازگردد./ المنار

هشدار به غرب و آژانس
ایران در زمان مقتضی پاسخ لازم را به رویکرد آژانس خواهد داد. محمد اسامی، رئیس سازمان انرژی اتمی با 
بیان این مطلب، تأکید کرد: طبیعی است که اقدام‌های متقابل در برابر حرکت تقابلی مثل روال گذشته نخواهد 
بود و ایران نیز در زمان مقتضی، تصمیم‌های لازم را اتخاذ خواهد کرد./ایسنا

مجلس

پیست آزادی تا ایمنی کامل تعطیل 
خواهد ماند

نشست اضطراری در مجلس
در پی حادثه دلخراش جان‌باختن حمیدرضا درجاتی، عکاس 
باسابقه ورزشی، در پیست اتومبیلرانی آزادی تهران در تاریخ 
۲۶ اردیبهشت ۱۴۰۴، فراکسیون ورزش مجلس شورای 
اسلامی نشست فوق‌العاده‌ای با حضور مسئولان فدراسیون 

موتورسواری و اتومبیلرانی برگزار کرد.

حضور اعضای هیأت‌رئیسه و کمیته حقوقی فراکسیون 
ورزش

عباس صوفی )نایب‌رئیس اول(، کامران مختاری )نایب‌رئیس 
دوم(، روح‌الله لک‌علی‌آبادی )سخنگو(، حمید صیفوری )دبیر 
اجرایی( و اعضای کمیته حقوقی فراکسیون در این جلسه 

شرکت داشتند.

گزارش حادثه از سوی سرپرست فدراسیون
کوروش صبوریان، سرپرست فدراسیون اتومبیلرانی، 
گزارشی از چگونگی وقوع حادثه و وضعیت ایمنی پیست 

آزادی در زمان حادثه ارائه کرد.

سوالات تخصصی درباره مسئولیت‌ها و وضعیت ایمنی
اعضای فراکسیون با طرح پرسش‌هایی درباره نحوه نظارت، 
مسئولیت حقوقی و استانداردهای ایمنی پیست، خواستار 

شفاف‌سازی کامل از سوی فدراسیون شدند.

صوفی: نبود حداقل‌های ایمنی غیرقابل پذیرش است
عباس صوفی با ابراز تأسف از این سانحه گفت:»حادثه‌ای 
تلخ برای حمیدرضا درجاتی رخ داد که قلب همه ما را آزرد. 
بررسی‌ها نشان داد پیست از حداقل‌های ایمنی برخوردار 

نبوده است و این موضوع به‌هیچ‌وجه قابل قبول نیست.«

تعطیلی کامل پیست تا اطلاع ثانوی
صوفي تأکید کرد: »تا زمان حصول اطمینان کامل از ایمنی 
پیست، هیچ رویدادی در آنجا برگزار نخواهد شد. سلامت 

جان انسان‌ها اولویت قطعی ماست.«

الزام فدراسیون به ارائه گزارش کارشناسی رسمی
طبق مصوبه جلسه، فدراسیون موظف شد در کوتاه‌ترین 
زمان ممکن، گزارشی رسمی با نظر کارشناسان فنی 
راهنمایی و رانندگی و سایر نهادهای ذیربط به مجلس 

ارائه دهد.

بازدید میدانی از سوی فراکسیون و وزارت ورزش
قرار است بازدید میدانی با حضور نمایندگان فراکسیون 
ورزش مجلس و مسئولان فنی وزارت ورزش از پیست 
انجام شود تا بررسی میدانی درباره علت و ابعاد حادثه نیز 

انجام گیرد.

واکنش سایر نمایندگان حاضر در نشست
کامران مختاری، نایب‌رئیس دوم فراکسیون، در این جلسه 
با انتقاد از ضعف نظارت بر اماکن ورزشی گفت: »این حادثه 
تنها نتیجه یک اشتباه فردی نیست، بلکه ماحصل زنجیره‌ای 
از اهمال‌هاست. مسئولیت فقط بر دوش یک فدراسیون 
نیست، بلکه وزارت ورزش و سایر نهادهای ناظر نیز باید 

پاسخگو باشند.«
روح‌الله لک‌علی‌آبادی، سخنگوی فراکسیون ورزش نیز تأکید 
کرد: »فقدان حمیدرضا درجاتی برای خانواده رسانه و ورزش 
کشور ضایعه بزرگی است. فراکسیون ورزش مصمم است 
نه‌تنها این حادثه، بلکه وضعیت ایمنی تمامی اماکن ورزشی 

را بازبینی کند.«

لزوم پاسخگویی و مسئولیت‌پذیری فراگیر
نمایندگان حاضر در نشست بر این نکته تأکید کردند 
که بی‌توجهی به ایمنی اماکن ورزشی می‌تواند خسارات 
جبران‌ناپذیری در پی داشته باشد و دوران مسئولیت‌گریزی 
به پایان رسیده است. آنان هشدار دادند که از این پس، 
نهادهای ورزشی موظفند به‌طور مستمر گزارش‌های 
ایمنی ارائه دهند و در صورت تخلف، با آنها برخورد قانونی 

خواهد شد.

هشدار نسبت به وضعیت ایمنی سایر اماکن ورزشی
صوفی تصریح کرد: »حادثه پیست آزادی، زنگ خطری 
جدی برای ایمنی فضاهای ورزشی است. هیچ نهادی دیگر 

نمی‌تواند بدون رعایت اصول ایمنی به فعالیت ادامه دهد.«

پیگیری جدی تا اصلاح ساختاری و تعیین مقصران
او تأکید کرد: »ما از کنار این اتفاق به‌سادگی عبور نمی‌کنیم. 
تا زمان مشخص شدن مقصران و انجام اصلاحات جدی در 
ایمن‌سازی اماکن ورزشی، پیگیری‌ها ادامه خواهد داشت. 

جان انسان‌ها، خط قرمز مجلس شورای اسلامی است.«

واکنش سایر نمایندگان و تأکید بر لزوم نظارت مستمر
در جریان این نشست، برخی دیگر از اعضای کمیته حقوقی 
فراکسیون ورزش نیز با ابراز تأسف از درگذشت حمیدرضا 
درجاتی، بر لزوم بازنگری جدی در وضعیت ایمنی اماکن 

ورزشی کشور تأکید کردند.

نتانیاهو روی تیغ

همزمان با زمینگیر شدن رژیم صهیونیستی در جنگ 
غزه، سیاستمداران صهیونیست در حال زمینگیر کردن 
نتانیاهو در پارلمان این رژیم موسوم به کنست هستند. 
براساس گزارش‌ها، صحنه سیاسی اسرائیل وارد مرحله 
تازه‌ای از تنش و بحران شده است و احزاب سیاسی 
مختلف در تل آویو در حال صف بندی علیه کابینه 

نتانیاهو هستند.

  صف بندی برای انحلال پارلمان: از روز گذشته تمام 
احزاب اپوزیسیون به علاوه 2 حزب مذهبی که بخشی از 
ائتلاف کابینه نتانیاهو هستند، تصمیم دارند طرح انحلال 
کنست را دنبال کنند و درباره آن رأی‌گیری کنند. البته 
این رأی‌گیری مرحله ابتدایی انحلال کنست است و در 
مرحله اول کنست منحل نخواهد شد، اما تصمیم برای 
شروع رأی‌گیری انحلال کابینه می‌تواند شروع یک روند 
بی‌ثباتی در تل‌آویو باشد که درنهایت به انحلال کنست 

منجر خواهد شد.
  تأثیر انحال پارلمان: اگر رأی‌گیری برای انحلال 
پارلمان انجام شود و این رأی‌گیری در مراحل بعدی نیز 
دنبال و به انحلال پارلمان منجر گردد، این وضعیت می‌تواند 

منجر به سقوط کابینه نتانیاهو شود.
  انحلال زودهنگام: درصورت انحال پارلمان رژیم 
صهیونیستی انتخابات زودهنگام یک سال قبل از پایان آن 

انجام خواهد شد.
  علت اختلافات: معافیت دانش‌آموزان مدارس 
دینی)حریدی‌ها( از انجام سربازی مهم‌ترین موضوع 
محل اختلاف میان نتانیاهو و مخالفانش است. در حال 
حاضر افکارعمومی اسرائیل با توجه به جنگ در غزه، بر 
انجام خدمت سربازی توسط دانش‌آموزان مدارس دینی 
تأکید دارد؛ اما کابینه نتانیاهو حاضر نشده دانش‌آموزان 
مدارس دینی را برای انجام خدمت سربازی فرابخواند. این 
روزها نیز اختلافات در داخل کابینه نتانیاهو زیادشده و 
حتی برخی اعضای حزب نتانیاهو خواستار رفع معافیت 
دانش‌آموزان مدارس دینی و حریدی و انجام خدمت 
سربازی توسط آنها هستند؛ چون به‌گفته بسیاری از 
مقامات نظامی ارتش، اسرائیل با کمبود نیرو در میدان 

جنگ غزه مواجه است.
  هشدار به نتانیاهو: در مقابل، حزب ائتلافی »اتحاد 
یهودیت توراتی« در پارلمان رژیم صهیونیستی اعلام 
کرده است که درصورت ادامه فشارها برای خدمت اجباری 
یهودیان »حریدی« در ارتش، این ائتلاف حمایت خود 
از دولت را پس خواهد گرفت. اتحاد یهودیت توراتی 
که نماینده جامعه یهودیان حریدی است، 7 کرسی 
در کنست )پارلمان اسرائیل( در اختیار دارد. در حال 
حاضر، ائتلاف تحت رهبری بنیامین نتانیاهو 68کرسی 
از مجموع 120کرسی پارلمان را در اختیار دارد. خروج 
این حزب می‌تواند اکثریت پارلمانی دولت را تهدید 
کند. بنابراین نتانیاهو با 2 فشار همزمان روبه‌روست. 
فشار از جانب احزابی که خواستار انجام خدمت نظامی 
توسط دانش‌آموزان مدارس دینی هستند و در مقابل 
مخالفت تندروهای متحد با نتانیاهو که به او هشدار داده‌‍‌اند 
درصورت اجرای قانون اعزام دانش‌آموزان مدارس دینی به 
جبهه جنگ، از کابینه نتانیاهو خارج خواهند شد و کابینه 

را از اکثریت خواهند انداخت.
  ماجرای معافیت خدمت نظامی حریدی‌ها: جامعه 
یهودیان حریدی طی دهه‌های گذشته از خدمت نظامی 
معاف بوده‌اند، اما این معافیت در سال گذشته منقضی شد 
و کابینه نتانیاهو هم نتوانست آن را تمدید کند. در تابستان 
2024، دیوان عالی اسرائیل حکم داد که مردان حریدی نیز 
باید مشمول خدمت نظامی شوند، اما این حکم هنوز توسط 

کابینه نتانیاهو اجرا نشده است.
  علت مخالفت حریدی‌ها با سربازی: بسیاری از 
حریدی‌ها بر این باورند که خدمت در ارتش با سبک زندگی 
مذهبی‌شان در تعارض است. بخشی از این نگرانی ناشی از 
خدمت نظامی مشترک زنان و مردان در ارتش اسرائیل 

است.
  چشم‌انداز کوتاه‌مدت: طی چند روز گذشته 
نتانیاهو در تلاش برای به تعویق انداختن رأی‌گیری 
برای انحلال پارلمان بوده است و هنوز احزاب مذهبی 
برای انحال پارلمان و در نتیجه انحال کابینه 
نتانیاهو به نتیجه‌گیری قطعی نرسیده‌اند. از طرف 
دیگر رأی‌گیری برای انحال پارلمان یک فرایند 
چند‌مرحله‌ای است؛ هرچند همراهی برخی اعضای 
احزاب دست راستی و تندرو علیه نتانیاهو یک زنگ 
خطر برای نخست‌وزیر رژیم صهیونیستی به شمار 
می‌رود و این وضعیت باعث می‌شود که موقعیت نتانیاهو 

بیش از گذشته بی‌ثبات شود.
  ترکیب جمعیتی حریدی‌‎ها: حریدی‌ها یا 
صهیونیست‌های تندرو 13درصد از جمعیت 9میلیون 
نفری رژیم صهیونیستی را تشکیل می‌دهند که انتظار 
می‌رود تا سال 2035به 19درصد برسند. امتناع حریدی‌ها 
از خدمت سربازی در جنگ‌های مورد حمایت آنها، موضوعی 
است که به شکلی فزاینده در اسرائیل، اختلاف‌برانگیز شده 
است. اسرائیلی‌ها به‌طور کلی در 18سالگی باید به خدمت 
سربازی بروند که مدت آن برای مردان، ‌32ماه و برای زنان، 

‌24ماه است.

تازه‌ترین دستاورد نظامی ایران
نیروهای مسلح ایران در امور دفاعی به موفقیت‌های چشمگیری دست یافته‌اند. عزیز نصیرزاده، وزیر دفاع با 
تأکید بر اینکه نیروهای عملیاتی ایران با همه توان در حال فعالیت هستند، اظهارکرد: آخرین دستاورد ما، آزمایش 

موفقیت‌آمیز یک موشک با سرجنگی دو تنی بود که یک هفته پیش انجام شد./ایرنا

جایگاه بی‌نظیر مجلس در نظام جهانی 
رهبرانقلاب با تمایز قاطع بین »وزن حقوقی« و »وزن 

حقیقی« مجالس جهانی تأکید کردند: 
 وزن حقوقی: تمام مجالس قانونگذاری جهان به‌دلیل 

ماهیت قانونگذاری، اعتبار حقوقی مشابهی دارند.
 وزن حقیقی: معیار واقعی سنجش مجالس، اهداف، 
جهت‌گیری و مواضع آنهاست. مجلس شورای اسلامی با 
تکیه بر دین‌محوری، عدالت‌خواهی، حمایت از محرومان 
و ایستادگی در برابر زورگویان )مانند جنایتکاران جنگی 

در غزه(، جایگاهی بی‌همتا در جهان دارد.
 وصف تاریخی: امام خمینی)ره( مجلس را »عصاره 
فضائل ملت« خواندند و رهبرانقلاب آن را »مسجدی 
برپاشده براساس تقوا« توصیف کردند که هر اقدام در آن 

عبادت محسوب می‌شود.

توصیه‌های راهبردی به نمایندگان 
برنامه هفتم توسعه: 

 تحقق حداقل ۹۰درصد برنامه با تصویب قوانین پشتیبان در مجلس 
 ابراز ناخرسندی از عملکرد ضعیف در اجرای برنامه‌های گذشته 

تنقیح قوانین: 
 اولویت‌دهی به اصلاح و ساماندهی قوانین موجود با استفاده از ابزارهای 

نوین )مانند سامانه قانون‌یار( 
نظارت متعادل بر دولت: 

 پرهیز از احضارهای مکرر وزیران با استناد به گزارش‌های غیررسمی 
هشدار: 

 مشغول‌کردن دولت با سؤالات بی‌حد، مانع خدمات‌رسانی می‌شود.
بودجه‌ریزی واقع‌بینانه: 

 حفظ شاکله لوایح دولتی در عین اصلاح ایرادات 
 ممنوعیت گنجاندن منابع درآمدی غیرواقعی در بودجه 

تبیین انقلابی‌گری اصیل 
رهبرانقاب با رد تلقی سطحی 
از انقلابی‌گری، شاخصه‌های آن را 

برشمردند: 
 حرکت در مسیر آرمان‌های انقلاب 

بدون آلودگی به اغراض شخصی 
 شجاعت در ابراز مواضع به‌صورت 

محترمانه و غیراهانت‌آمیز 
 واکنش قاطع به اظهارات 
نابخردانه علیه نظام )مانند اتهامات 

بین‌المللی( 
 هشدار: »انقلابی‌گری فقط 
سروصداکردن نیست؛ خطا در فهم 

آن آفت‌زاست.« 

 گزارش عملکرد مجلس دوازدهم 
)به روایت قالیباف( 

اولویت‌های مشترک با دولت: 
 تداوم طرح کالابرگ برای حفظ قدرت 

خرید 
 کنترل نرخ ارز و تأمین ارز تولید 

 حل ناترازی انرژی 
 کاهش هزینه‌های مسکن 

اقدامات شاخص: 
 تصویب »قانون مالیات بر سوداگری« 

 تصویب کلیات »طرح ملی هوش مصنوعی« 
 اصلاح قانون نظارت بر رفتار نمایندگان 

 حسابرسی کامل شرکت‌های دولتی توسط 
دیوان محاسبات 

اعتراض‌ به سیاست‌های ضد‌مهاجرتی 
دونالد ترامپ، رئیس‌جمهور آمریکا به سطح 
بی‌سابقه‌ای رسیده و به دست‌کم 18 ایالت این 

کشور سرایت کرده است. به‌گفته شاهدان و 
مقام‌های ایالتی، خیابان‌ها در تسخیر گارد 
ملی، تفنگداران دریایی و ادوات سنگین 
نظامی است؛ صحنه‌هایی که بیشتر به میدان 

جنگ شباهت دارند.
همزمان گزارش‌هایی از بازداشت خبرنگاران 
و خشونت پلیس منتشر شده است. فرماندار 

کالیفرنیا از تجاوز به دمکراسی می‌گوید و 
تحلیل‌گران این وضعیت را نمایانگر شکاف 
عمیق در ساختار سیاسی‌ ـ ‌اجتماعی آمریکا 
می‌دانند؛ شکاف میان طبقه حاکم و مردم، 
دولت فدرال و ایالت‌ها، سیاستمداران 
 و مهاجران که هر روز هم عمیق‌تر 

می‌شود.

الزامات حیاتی برای حفظ شأن مجلس 
۱. پاسخگویی الهی و قانونی: 

 نمایندگان باید خود را در برابر خدا و قانون مسئول بدانند؛ 
جلب رضای الهی و تأمین مصالح ملی مقدم بر منافع شخصی 

یا گروهی است.
 پرهیز از »تعارض منافع« شرط اساسی حفظ اعتماد 

عمومی

۲. تأثیرگذاری سخنان نمایندگان: 
 گفتار در مجلس باید امیدبخش، آرامش‌آفرین و 

متحدکننده باشد.
 هشدار: سوءاستفاده دشمنان از اختلاف‌افکنی‌ها برای 

ضربه‌زدن به نظام 
۳. عقلانیت و پایبندی به اصول: 

 مواضع نمایندگان نباید متأثر از »خوش‌آمدن یا نیامدن 
دیگران« باشد. 

 ضرورت تجلی عزم ملی و اقتدار انقلابی در تصمیمات )همچون 
ایستادگی مردم در راهپیمایی ۲۲بهمن(

۴. انسجام ملی، اولویت مطلق: 
 اختلافات سلیقه‌ای نباید به »دعوا و یقه‌گیری« تبدیل شود.

 خروج »صدای واحد« از کشور در مسائل کلیدی، نیاز 
غیرقابل‌چشم‌پوشی امروز است.

۵. همگرایی قوا: 
 تقدیر از جلسات مشترک رؤسای قوا به‌عنوان الگویی برای 

حل چالش‌ها
 پرهیز از تبدیل مجلس به ابزار انعکاس اختلافات

رهبرانقلاب با اشاره به شکنندگی این جایگاه ممتاز، 5الزام کلیدی را برشمردند: 

بهاره محبیگزارش
روزنامه‌نگار

فراخوان »نه به پادشاه«
 ناآرامی‌ها در شرایطی تشدید شده که 14ژوئن )شنبه( قرار است رژه 
نظامی جنجالی سالگرد تاسیس ارتش آمریکا برگزار شود؛ مراسمی که دولت 
ترامپ برای باشکوه برگزار کردن آن هزینه گزافی روی دست مالیات‌دهندگان 

آمریکایی گذاشته است.
 معترضان با اشاره به همزمانی این مراسم و سالگرد تولد دونالد ترامپ، با شعار 
»نه به پادشاه« فراخوان اعتراض‌ سراسری در بیش از 1500شهر را صادر کرده‌اند.

 معترضان می‌گویند علیه اقتدارگرایی، سرکوب نظامی و سیاست‌های 
ضدمهاجرتی ترامپ به خیابان‌ها خواهند آمد.

 هزینه برگزاری رژه نظامی سالگرد ۲۵۰ سالگی ارتش آمریکا حدود ۲۵ تا ۴۵ 
میلیون دلار برآورد شده است. 6600سرباز، ۱۵۰ وسیله نقلیه نظامی و ۵۰ بالگرد 

در این مراسم حضور خواهند داشت.

فضای جنگی شهر لس‌آنجلس
 شمار نیروهای نظامی مستقر در 
لس‌آنجلس بیشتر از شمار نیروهای آمریکا 

در عراق و سوریه است.
 تفنگداران دریایی و گارد ملی با هدف 

سرکوب اعتراض‌ها به خیابان‌ها آمده‌اند.
 استقرار ادوات نظامی سنگین در خیابان‌ها، 

فضای شهر را به‌شدت امنیتی کرده است.
 نیروهای امنیتی در مواردی برای ایجاد 
رعب و وحشت به‌سوی خانه‌ها شلیک 

کرده‌اند.

 گوین نیوسام، فرماندار خشمگین 
کالیفرنیا چه می‌گوید؟

 اعتراض‌های لس‌آنجلس آغاز موجی سراسری 
در آمریکاست.

 اعزام نیروهای گارد ملی و تفنگداران دریایی به 
کالیفرنیا تجاوز به دمکراسی آمریکاست.

 رژیم‌های اقتدارگرا با سرکوب آسیب‌پذیرها 
آغاز می‌کنند.

 به‌جای استفاده ابزاری از سربازان برای سرکوب 
اعتراض‌ها، به آنها کمک معیشتی می‌دادید.

 دونالد ترامپ باید برکنار شود.

موج سواری ترامپ در میانه 
آشوب‌ها

 ترامپ از بحران‌سازی‌ در کالیفرنیا 
برای انحراف افکار عمومی از 
شکست‌های اقتصادی و سیاست‌های 

ضدمهاجرتی خود استفاده می‌کند.
 دستگیری گسترده مهاجران فدرال 
جرقه اعتراض‌ها بود و ترامپ عامدانه 

دست به تنش‌زایی زده است.
 رئیس‌جمهور آمریکا روایت 
اعتراض‌ها را به سمت خشونت و 

آشوب سوق داده است.

تدارک برای فرستادن 
9هزار مهاجر به گوانتانامو

 ترامپ به‌دنبال انتقال هزاران مهاجر 
غیرقانونی به زندان بدنام گوانتانامو است.

 گوانتانامو براساس این طرح، میزبان 
مهاجران از اروپا و آمریکای لاتین خواهد 

بود.
 کاخ سفید قصد ندارد درباره انتقال 
مهاجران به گوانتانامو به دولت‌های 

مهاجران اطلاع دهد.

تفنگداران نیروی دریایی در خیابان‌های آمریکا
 تفنگداران نيروي دریایی آمریکا یکی از شاخه‌های اصلی ارتش هستند که 
به‌دلیل آموزش‌های سخت و قابلیت‌های تهاجمی همواره در خط مقدم عملیات‌های 

نظامی در خارج از مرزهای آمریکا قرار دارند.
 بخشی از این نیروها با تصمیم جنجالی ترامپ برای سرکوب اعتراض‌ها به لس‌آنجلس 

اعزام شده‌اند؛ اقدامی بی‌سابقه که با واکنش‌های گسترده‌ای مواجه شده است.
 به اعتقاد منتقدان، حضور تفنگداران دریایی در خیابان‌های آمریکا در کنار گارد 
ملی و پلیس، صحنه‌ای را رقم زده که بیشتر به میدان جنگ شباهت دارد تا کشوری 

مدعی دمکراسی.
جنگ لفظی ترامپ علیه معترضان

 اینها )معترضان( حیوان هستند.
 کسانی که پرچم آمریکا را می‌سوزانند باید 

یک سال زندان بروند.
 ما لس‌آنجلس را از بند باندهای جنایتکار آزاد 

خواهیم کرد.
 اگر کسی )معترضی( ماسک بزند، باید 

بلافاصله بازداشت شود.
 )معترضان( پول می‌گیرند برای آشوبگری؛ 

اینها مزدورند!
 فرماندار کالیفرنیا برای بی‌کفایتی و همراهی 

با آشوبگران باید بازداشت شود.

 هزینه سرکوب: ۱۴۳ میلیون دلار
 وزارت دفاع آمریکا برای اعزام 
نیرو به کالیفرنیا فاکتور رسمی به مبلغ 

143میلیون دلار صادر کرده است.
 گزارش‌هایی از خوابیدن سربازان بدون 

آب و غذا روی زمین منتشر شده است.
 در اطلاعیه وزارت دفاع آمده زمان 

استقرار گارد ملی ۶۰ روز است.

سابقه استقرار گارد ملی در آمریکا
 سال 1992: شورش لس‌آنجلس بعد از تبرئه مأموران حمله‌کننده به رودنی 

کینگ، شهروند سیاهپوست 
 سال 2020: اعتراضات پس از قتل جورج فلوید، شهروند سیاهپوست به‌دست 

مأموران پلیس 
 سال 2025: سرکوب اعتراضات ضدمهاجرتی توسط دولت ترامپ

درباره سیاست‌های مهاجرتی ترامپ 
 بازداشت و اخراج روزانه 3هزار مهاجر غیرقانونی

 جداسازی خانواده‌ها در مرزهای جنوبی آمریکا
 محدودیت‌های سختگیرانه در صدور ویزا و پناهندگی

 گسترش اختیارات اداره مهاجرت و گمرک که به برخورد خشونت‌آمیز با مهاجران 
متهم است.

 ممنوعیت ورود مهاجران از برخی کشورها
 افزایش کنترل مرزها و محدودیت در روند پناهندگی

دلایل و زمینه اعتراض‌ها
 خشم گسترده از اعمال سیاست‌های 
جدید مهاجرتی در دولت ترامپ )سیاست 

مهاجرت صفر(
 بی‌اعتمادی به نهادهای حکومتی؛ 
خشونت پلیس، تبعیض نژادی و سوءرفتار 
با اقلیت‌ها موجب کاهش اعتماد شده است.

 مشکلات اقتصادی و اجتماعی؛ فقر، 
بیکاری، نابرابری اقتصادی و تأثیرات مخرب 
کرونا، شرایط زندگی مهاجران را سخت‌تر 

کرده است.
 مواجهه نابرابر؛ بازداشت خشونت‌آمیز 
مهاجران حتی افرادی که مدارک اقامت 

قانونی دارند.

 استقلال‌طلبی کالیفرنیایی‌ها
 61درصد از شهروندان کالیفرنیا 
معتقدند درصورت استقلال از آمریکا، 

وضعیت بهتری خواهند داشت.

حمله به خبرنگاران و عکاسان
 بازداشت جیسون کارل 

خبرنگار سی‌ان‌ان 
 هدف قرار دادن لورن 
توماسی خبرنگار استرالیایی 
 در جریان اعتراض‌ها با گلوله 

پلاستیکی
 شلیک گلوله اسفنجی به سر نیک 

استرن عکاس انگلیسی
 شلیک گلوله پلاستیکی به 
پیشانی توبی کن‌هام عکاس 

نیویورک پست

مکان‌های برنامه‌‌ریزی‌ شده برای اعتراضات از روز دوشنبه

لس‌آنجلس

دالاس

شیکاگو نیویورک

گارد ملی آمریکا چیست و چرا در اعتراض‌های لس‌آنجلس وارد شد؟
 گارد ملی یکی از نیروهای نظامی آمریکاست که زیرنظر هر ایالت و فرماندار آن اداره 
می‌شود، اما در شرایط اضطراری، رئیس‌جمهور می‌تواند فرماندهی آن را برعهده بگیرد.

 وظیفه اصلی این نیرو کمک به کنترل بحران‌های داخلی مانند بلایای طبیعی، 
شورش‌های اجتماعی و شرایط امنیتی خاص است.

 در اعتراضات گسترده اخیر در لس‌آنجلس، ترامپ با دور زدن فرماندار کالیفرنیا، 
مستقیماً گارد ملی را برای سرکوب اعتراض‌ها اعزام کرده است.

 این اقدام که با استقرار تجهیزات نظامی سنگین و گشتزنی خیابانی همراه بوده، خشم 
مقامات ایالتی و فعالان حقوق مدنی را برانگیخته است.

 منتقدان می‌گویند رئیس‌جمهور با امنیتی‌سازی بحران، به‌دنبال ارعاب معترضان و 
انحراف افکار عمومی از مشکلات سیاسی و اقتصادی است.

دوشنبه سه‌شنبه دوشنبه و سه‌شنبه

در شرایط کنونی اصولا مجلس ‌شأن و 
جایگاه مطلوب خود را دارد...

یوسفی: رهبرمعظم‌انقلاب ساحت قانونگذاری 
مجلس را به حقیقی و حقوقی تقسیم کردند. نکته 
مهم، وجه تمایزی بود که رهبرمعظم‌انقلاب درباره 
مجلس شورای اسامی تبیین کردند. درباره بعد 
حقیقی، نکته این است که هر چقدر رفتارهای 
شخصی نمایندگان به باورها و شأنیت قانونگذاری 
نزدیک‌تر باشد، برآیند آن مجلس‌»کارآمد«تر 
خواهد بود. هر چقدر فاصله بیشتر باشد نیز مجلس 
گره‌گشایی نخواهد بود. رهبرمعظم‌انقلاب درباره 
برآیند مجلس دوازدهم نکات مهمی تبیین کردند 
که نشان‌دهنده ضرورت گام برداشتن خانه ملت در 

مسیر گره‌گشایی است.

مجلس دوازدهم در این زمینه چگونه 
عمل کرده است؟

یوسفی: نکته این است که باید شرایط زمانی را 
در نظر گرفت. موضوع این است که در مقایسه با 
مجلس یازدهم، هنوز با عملکرد در حوزه گره‌گشایی 
از مسائل فاصله داریم و در حوزه قانونگذاری باید 
بهتر عمل کنیم. برای اجرای برنامه هفتم باید در 

ظرفیت نظارتی بهتر عمل کنیم.

رهبرمعظم‌انقاب بارها مسئله 
نخست کشور را »اقتصاد« عنوان کرده‌اند. 
عملکرد مجلس دوازدهم را در این حوزه چگونه 

ارزیابی می‌کنید؟
یوسفی: در ابتدا باید اشاره کنم که مجلس در 
حوزه قانونگذاری وظیفه دارد و دولت مسئول 
اجراست. بدانیم که مجلس ریل‌گذار است و وظایف 
نباید خلط شود. موقع رأی اعتماد به وزرا، هنگامه 
دقیق شدن در برنامه‌ها و کارنامه وزرای پیشنهادی 
است. تعبیر همراهی با دولت، نباید زمینه‌ساز 
نادیده گرفتن برخی ناکارآمدی‌ها شود؛ چراکه به 
جرأت می‌توان گفت این رأی اعتماد در سرنوشت 
2دهه کشور تأثیرگذار خواهد بود. رودربایستی 
نباید سبب شود برخی نارسایی‌ها و ناکارآمدی‌های 
مسئولان نادیده گرفته شود و زمینه برای رأی 
اعتماد نادرست فراهم شود. صاحبان تریبون‌ها 
باید شرح وظایف را به درستی برای افکارعمومی 
تبیین کنند. کار اصلی نماینده در کمیسیون 
بررسی طرح با لایحه‌ای است که در زندگی روزمره 
مردم مؤثر است؛ دقت در این زمینه یکی از نکات 

مورد توجه رهبرمعظم‌انقلاب است. متأسفانه بعضا 
دیده می‌شود برخی نمایندگان حضور مؤثری در 
کمیسیون‌ها ندارند. پیگیری میدانی مشکلات 
مردم نباید سبب غفلت از فعالیت‌های راهبردی 
در کمیسیون‌های تخصصی و همچنین صحن 

مجلس شود.

دخالت نمایندگان را در عزل و نصب‌ها 
تأیید می‌کنید؟

آزادی‌خواه: نهی از این موضوع یکی از مطالبات 
رهبرمعظم انقلاب است. خیلی صریح بگویم یکی 
از موانع سرعت گرفتن امور در استان‌ها، دخالت در 
عزل و نصب‌هاست. آفت این موضوع، این است که 
اصرار در عزل و نصب‌ها سبب ضعیف شدن نظارت 
بر عملکردها و نادیده گرفتن ضعف‌ها می‌شود. از 
سوی دیگر، مشغله‌های بسیار و متکثر نمایندگان 
نباید سبب غفلت از قانونگذاری شود. مشورت 
دادن را نمی‌توان دخالت دانست، اما گروکشی 
در این زمینه خطرناک است. باید تأکید کنم که 
برآورده کردن انتظارات اجتماعی یکی از مهم‌ترین 
دغدغه‌های نمایندگان است. امروز در دسترس‌ترین 
مسئولان، نمایندگان هستند و انتظارات مردمی 

باید برآورده شود.

دخالت نمایندگان در عزل و نصب‌ها 
را چطور ارزیابی می‌کنید؟

یوسفی: مشکل اینجاست که فکر می‌کنم برخی 
در کشور نمی‌خواهند شرح‌ وظایف‌ها روشن شود تا 
از این طریق در مواقع لزوم و ضروری از پاسخگویی 
فرار کنند. این در حالی است که در همه نقاط جهان 
شرح وظایف روشنی وجود دارد. به‌عنوان نمونه 
در بحث مذاکرات هسته‌ای شرح وظایف عملکرد 
مسئولان مختلف در حوزه‌های مختلف مشخص 
است و نباید تزاحم در این زمینه، سبب تضعیف 
منافع ملی شود. در چنین شرایطی، چنانچه 
نماینده‌ای عملکرد 
مطلوبی در حوزه 
اجرای وظایف 
ضروری خود 

شته  ا ند

باشد، از سوی افکارعمومی مورد بازخواست 
قرار می‌گیرد. از سوی دیگر باید آسیب‌های 
منطقه‌گرایی از طرف نمایندگان را نیز در نظر 
داشت؛ چراکه از یک‌سو انتظارات مردم حوزه 
انتخابیه مطرح است و از سوی دیگر مسائل 
ملی وجود دارد. دولت‌ها در سطح ملی و استانی 
مطالباتی را از نمایندگان مطرح می‌کنند؛ این 
موضوع آسیب‌هایی را به‌دنبال دارد. آسیب‌های 
موجود در تکمیل طرح‌های نیمه‌تمام از چالش‌های 

مطرح در این زمینه است.

خطر وام‌دار شدن نماینده نیز وجود 
دارد...

یوسفی: تمرکز بیش از حد بر طرح‌های بومی، 
یکی از آسیب‌های مهم در اجرای وظایف نمایندگی 
است. نماینده نباید خود را وام‌دار گروه، صنف یا 
جریان خاصی كند. در شرایط کنونی باید بر اجرای 
طرح‌های کلان ملی متمرکز شویم. درباره دخالت 
در عزل و نصب‌ها نیز این آسیب قابل مشاهده است. 
وقتی مسئولی با ارتباطات به سمتی دست می‌یابد، 
تکرار این آسیب نیز وجود دارد و نظارت را ضعیف 
می‌کند و ظلم به مردم است. چنین اقدامی از سوی 
معدودی از نمایندگان، کل مجلس را زیرسؤال 
می‌برد و روند اقدام‌ها و فعالیت‌ها را با آسیب‌های 
جدی مواجه می‌کند. یک راه‌حل این است که 
هم دولت مشورت با نمایندگان را در دستورکار 
داشته باشد و هم اینکه از انتصاب‌های سیاسی و 
جناحی در استان‌ها جلوگیری شود. جناحی کردن 
سمت‌ها در سطح استان‌ها، علاوه‌بر آسیب زدن به 
فرایند نخبه‌گرایی، زمینه‌ساز چالش‌هایی مانند 
دخالت نمایندگان در عزل و نصب‌ها می‌شود. 
شایسته‌گزینی همواره باید مدنظر مقام‌های ارشد 

دولتی باشد.

رهبرمعظم‌انقلاب امروز)ديروز( بر 
مراعات در زمینه بحث سؤال از وزرا 
تأکید کردند. در چنین شرایطی 

مجلس چگونه باید با وزرا 
برخورد کند؟

سعیدی‌مبارکه: رهبرمعظم‌انقلاب امروز)ديروز( 
توصیه‌های مهم و دقیقی به نمایندگان داشتند؛ 
تذکرهایی که پیش از این به دولت‌ها نیز داده شده 
بود. در ابتدا متذکر شوم که اصولا اگر دولت‌ها به 
این توصیه‌ها عمل کنند، اساسا دیگر نیازی به ورود 
نظارتی مجلس نیست. درباره رابطه دولت و مجلس 
باید در نظر داشت که نمایندگان بیش از هر کسی 
علاقه دارند در امور اجرایی دخالت نکنند، اما یک 
آسیب موجود این است که درگیر شدن دولت در 
روزمرگی‌ها، انتطارات و مسئولیت‌های نمایندگان 
را افزایش داده است. بعضا نمایندگان در حال انجام 
وظایفی هستند که دولت باید انجام دهد. به‌عنوان 
مثال، در شرایط کنونی در حوزه انتخابیه خود 
درگیر معضلات پیچیده‌ای در حوزه تولید هستیم. 
نکته این است که دولتی‌ها نباید برای گریز از 
پاسخگویی به سمت اتهام‌زنی به نمایندگان حرکت 
کنند. روز چهارشنبه شاخص مجلس طراز انقلاب 
از سوی رهبرمعظم انقلاب تبیین شد. در مقابل 
دولت باید چنان به وظایف خود عمل کند که نیاز 

به ورود نمایندگان به معضلات نباشد.

شما به عزل همتی رأی دادید؟
سعیدی‌مبارکه: اجازه بدهید وارد این موضوع 
نشوم، اما باید گفت که ماجرای عزل همتی، در 
شرایطی اتفاق افتاد که در آن مقطع، بازار شب عید 
با چالش‌‎های مهمی مواجه شده بود و نمایندگان به 
وضعیت اقتصادی کشور انتقاد داشتند و معیشت 
مردم با آسیب‌های متعددی مواجه شده بود. باید 
تأکید کنم که رأی به عزل همتی با استدلال‌های 

محکمی همراه بود.

جای قانون شفافیت در مجلس خالی 
نیست؟

سعیدی‌مبارکه: نماینده بهتر از هر کسی دوست 
دارد طلا بر سر مردم ببارد، اما واقعیت این است 
که نمایندگان پاسخگوی مشکلات در سطح 
جامعه هستند و همواره باید این موضوع را 
در برنامه‌هایشان قرار دهند. در ماجرای 
شفافیت آرای نمایندگان باید در نظر 
داشت که نماینده باید پاسخگوی 
مطالبات اصناف و گروه‌های 
مختلف جامعه باشد. توجه به 
اولویت‌ها از نکات مطرح در 
شفافیت آرای نمایندگان 

است که باید مورد بررسی کارشناسی قرار گیرد. 
من منافع مردم را با هیچ‌چیزی معامله نخواهم 
کرد، اما باید در نظر داشت كه صرف انرژی برای 
تحقق اولویت‌ها، نباید قربانی حاشیه‌هایی مانند 
جزئیات رأی نماینده شود. نماینده می‌تواند با 
تلفن همراه خود نیز رأي‌اش را اعلام کند، اما من در 
موارد خاص رأی خود را در موضوع‌های مختلف به 

مردم خواهم گفت.

در شرایط کنونی آرای نمایندگان 
شفاف است یا نه؟

یوسفی: در حال‌ حاضر رأی‌ها شفاف است 
و مردم نیز می‌توانند در سامانه مربوطه آرای 
نمایندگان‌شان را مشاهده کنند. در مجلس قبل 
این موضوع مصوب شد، اما اکنون فقط مجلس در 
حال اجرای این قانون است. شفافیت رأی هم‌اکنون 
اجباری است، اما درباره موضوع‌های خاص امنیتی 
و صنفی، استثنا وجود دارد. در شرایط کنونی حدود 
90درصد رأی‌ها شفاف است، اما با گزاره شفافیت 
نمی‌توان مباحث امنیتی و مانند آن را علنی مطرح 
کرد. نکته مهم در این زمینه این است که باید شرح 
وظایف نمایندگان برای مردم شفاف بیان شود. 
تحزب یکی از حلقه‌های مفقوده در این عرصه است 

که باید مدنظر قرار گیرد.

رهبرمعظم انقاب بر بحث 
انقلابی‌گری نمایندگان تأکید ویژه‌ای داشتند. 
سؤال این است که به‌نظر شما این تأکید بر چه 

مبنا و اساسی است؟
یوسفی: ابتدا باید تأکید کرد رهبرمعظم انقلاب 
به‌صورت شفاف الزام‌های انقلابی‌گری را تشریح 
کردند؛ در واقع انقلابی‌گری نطق آتشین بدون 
منطق نیست. رهبرمعظم انقلاب تأکیدهای مهمی 
درباره رویکردهای نمایندگان داشتند و باید در نظر 
داشت که ایشان ‌شأن تصمیم‌گیری برای جهان 
اسام دارند. مجلس باید محلی برای قانونگذاری 
در مواجهه با خصومت‌های طرف مقابل باشد؛ مانند 
آنچه در قانون اقدام راهبردی در موضوع هسته‌ای 
محقق شد. در آن مقطع شبهه‌هایی در این زمینه 
مطرح شد، اما مجلس از منافع ملی کوتاه نیامد. 
منافع کشور هیچ‌گاه نباید به خطر بیفتد، در غیر 
اين‌صورت نمایندگان با قاطعیت وارد خواهند شد؛ 
این موضوع از وظایف اصلی نمایندگان است که 
مورد تأکید رهبرمعظم‌انقلاب نیز قرار گرفته است.

»شأن بی‌نظیر نمایندگان منتخب ملت ایران«؛ 
این تعبیر راهبردی رهبرمعظم انقلاب در دیدار 
صبح چهارشنبه با رئیس و نمایندگان مجلس 
شورای اسامی، پیش از هر چیز نشان‌دهنده 

جایگاه عظیم »خانه ملت« در جمهوری‌ اسلامی است که »عصاره فصائل ملت« به‌حساب می‌آید.
»پایبندی به اصول انقلاب«، »بازتاب یافتن عقلانیت در سخنان نمایندگان«، »اقتدار در مواضع 
نمایندگان«، »حفظ انسجام ملی«، »حفظ همگرایی کنونی میان قوا«، »جلوگیری از تبدیل شدن 
بلندگوی مجلس به ابزار انعکاس اختلاف«، »پیگیری مسئله مهم تنقیح قوانین«، »همکاری با دولت«، 
»خودداری از دستکاری زیاد لوایح اقتصادی«، »اکتفا کردن در اقدام‌های نظارتی فقط به موارد 
ضروری«، »دقت ویژه در فهم انقلابی‌گری« و... ازجمله مهم‌ترین توصیه‌ها و نکات مطرح‌شده از سوی 
رهبرمعظم‌انقلاب خطاب به مجلسی‌ها بود؛ الزام‌هایی که تحقق حداکثری آنها بیش از هر چیز زمینه‌ساز 
ارتقای روزافزون »شأن حقیقی مجلس« خواهد شد. تلویزیون همشهری در گفت‌وگو با مجتبی یوسفی، 
نماینده استان خوزستان، احد آزادی‌خواه، نماینده استان همدان و زهرا سعیدی‌مبارکه، نماینده استان 
اصفهان به بررسی بایدها و نبایدهای مطرح‌شده در دیدار روز چهارشنبه رهبرمعظم‌انقلاب با نمایندگان 

مجلس پرداخته است که در ادامه می‌خوانید:

علیرضا احمدیگفت‌وگو
روزنامه‌نگار
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  مجتبی یوسفی   زهرا سعیدی‌مبارکه  احد آزادی‌خواه 


